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1. Aanleiding 

De leden Diederik van Dijk (SGP) en Bikker (ChristenUnie) hebben op 13 januari 
2026 Kamervragen gesteld over het onderzoek van de Gezondheidsraad naar het 
voorschrijven van puberteitsremmers aan minderjarigen met genderdysforie. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van deze vragen en 

deze te sturen naar de Tweede Kamer. 

Deadline: u wordt geadviseerd de beantwoording zo snel als mogelijk aan de 
Kamer te sturen. Eerder is een uitstelbriefje gestuurd aan de Tweede Kamer. De 
deadline was 24 februari 2026. Het is helaas vanwege de benodigde afstemming 
niet gelukt de beantwoording tijdig aan u voor te leggen 

3. Kernpunten 
* Op 13 mei 2024 is de Gezondheidsraad om advies! gevraagd over de 

transgenderzorg voor kinderen en jongeren in Nederland 
« _Naar aanleiding van een artikel in het Nederlands Juristen Vakblad zijn 

Kamervragen gesteld over de onafhankelijkheid van de leden van de 
commissie en de mate waarin de commissie de volle breedte van 
perspectieven meeweegt waarmee naar transgenderzorg voor 
kinderen/jongeren kan worden gekeken. 

*__In de beantwoording is ingegaan op de procedures die de 
Gezondheidsraad hanteert om tot een onafhankelijk advies te komen en 

de checks and balances die zijn ingebouwd om de kwaliteit van het advies 
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te waarborgen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Het onderwerp transgenderzorg leidt regelmatig tot vragen vanuit de Tweede 
Kamer. De Gezondheidsraad? werkt aan een advies in hoeverre de huidige 
benadering van genderbevestigende behandelingen bij minderjarigen recht doet 
aan het geldende gezondheidsrechtelijke kader en kijkt ook naar de fysieke en 
mentale gezondheidsuitkomsten na behandeling. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Nvt. 

c._Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 
N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 
Nvt. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 
N.v.t. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 
Nvt, 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
Intern is er afstemming geweest met Pzo. Daarnaast is input gevraagd aan het 
Zorginstituut Nederland. Op verzoek van VWS heeft de Gezondheidsraad feitelijke 
informatie gegeven over zijn werkwijze en het adviesproces met betrekking tot de 
adviesaanvraag over transgenderzorg voor jongeren 

h. Toezeggingen 
U zegt de Tweede Kamer toe hen te informeren over uitstelverzoek opleveren 
Kwaliteitsstandaard Transgenderzorg Somatisch. De beslissing hierover ligt bij het 
Zorginstituut Nederland, zij zullen ons hierover t.z.t. informeren. 

i,_ Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer, 
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